
Protokoll der Gemeinderatssitzung von St. Johannes

am 29. November 2016

Ort: Gemeindezentrum St. Johannes Beginn: 20:15 Uhr Ende: 21:00 Uhr

Teilnehmer: Frau Dr. Adams (Leitung), Herr Büscher, Herr Dr. Halfmann (Protokoll), Frau Klar,
Frau Kuntz, Frau Lerche, Herr Schlenker, Herr Stüter, Frau Vérin-Mühlenbein,
Herr Wüstenbecker

Entschuldigt: Frau GRmK Pott, Herr Volmer

Top 1: Regularien • Frau Dr. Adams begrüßt die Anwesenden. Frau Kuntz verliest einen geist-
lichen Impuls.

• Das Protokoll der letzten Sitzung wird einstimmig genehmigt.

Top 2: Bericht aus 
            der Pfarrei

Herr Dr. Halfmann berichtet von der letzten Sitzung des Pfarrgemeinderates:

• Pfarreientwicklungsprozess
◦ Die Ergebnisse der Pfarreiforen wurden ausgewertet.
◦ Für die nächste Phase (bis zum 31.03.2017) ergeben sich daraus die

folgenden Handlungsfelder mit den jeweiligen Ansprechpartnern:
▪ Jüngere Generationen (Frau Frings)
▪ Ökumene / Vernetzung im Stadtteil und der Pfarrei (Herr Rommert)
▪ Qualität / Veränderung von Liturgie (Pastor Köster)
▪ Neue Formen christlicher Treffpunkte (Frau Waldner)
▪ Ehrenamt (Frau Salk-Weimer, Frau Füssenich)
▪ Projekte (Herr Jaklitsch)

Interessenten können sich direkt an die Ansprechpartner wenden.
◦ Zum Handlungsfeld „Ökumene“ hat der PGR einstimmig ein Votum

abgegeben, dass die Möglichkeit eröffnet, auch die ökumenische
Nutzung von Kirchen und Gebäuden auszuloten.

Top 3: Gemeinde 

• Pentateuch Der Gemeinderat zeigt sich befremdet darüber, dass der im Namen des
Gemeinderates eingereichte Artikel zur Präventionsarbeit nicht ab-
gedruckt wurde. Es ist schade, dass die Redaktion anscheinend nicht an
einer kritischen Betrachtung zu diesem Thema interessiert ist.

Herr Büscher wird bei der DPSG anfragen, ob diese nicht die Verteilung in
dem Gebiet der ehemaligen Gemeinde St. Albertus Magnus unterstützen
kann.

Es wird eine Anfrage an die Pfarrei bezüglich der auf Pfarreiebene
anfallenden Kosten für eine Ausgabe des Pentateuch gestellt.

• St. Martin 12.11.2017 Auf Anfrage von Herrn Thelen, beschließt der Gemeinderat einstimmig,
den Termin für den Martinsumzug 2017 auf den 12.11.2017 zu legen.

Das Verteilen der Brezeln ist bei den Kindern gut angekommen und hatte
auch keinen negativen Einfluß auf die Einnahmen der Messdiener. 

• Türöffner Herr Büscher erklärt sich bereit, eine Kurzanleitung für die Inbetriebnahme
bzw. die Behebung einer Störung des elektrischen Türöffners zur
Verfügung zu stellen.

Des Weiteren wird die Tür noch instand gesetzt, so dass ein problemloses
Öffnen und Verschließen gewährleistet ist.

• „Offene Kirche“ Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Anschaffung eines Banners
und eines Aufstellers für die Aktion „Offene Kirche“ (ca. 100,- €).

• Oldie Night 3.12.2016 Auf Vorschlag von Herrn Schlenker, spricht sich der Gemeinderat dafür
aus, dass der Gewinn aus der Oldie Night auf dem Neujahrsempfang an
die Jugendverbände übergeben werden soll.



Top 4: Sonstiges

• Prospektständer Herr Schlenker stellt der Gemeinde zwei Prospektständer zur Verfügung,
die zunächst im Gemeindezentrum untergestellt werden. 

Nächster Termin Vorstand am 11. Januar und Gemeinderat am 17. Januar 2017 jeweils um
20:00 Uhr im Gemeindezentrum St. Johannes

Frau Dr. Adams bedankt sich bei den Teilnehmern und beschließt die Sitzung. Im Anschluss daran
findet ein gemütlicher Jahresausklang statt.

Bochum, den 1.12.2016   Dr. Stephani Adams                                                Dr. Ansgar Halfmann
- Vorsitzende -                                                                  - Schriftführer -


